INDICATORI

FINANZIARI

(con scala di valutazione)

Contabilita : Comune di S.Antonino

N° Tipo indicatore Scala di valutazione Anno : 2013
Copertura delle spese correnti . » . 25
[(ricavi correnti senza accrediti interni e riversamenti — spese ngflCIGhte-pOSItIVO > 0% % ;

1 |correnti senza addebiti interni e riversamenti) / spese correnti Disavanzo moderato -2,5%-0% 1.6% o 'H
senza addebiti interni e riversamenti] * 100 Disavanzo importante < -2,5% = 8_
Formula = [(4-47-49-(3-37-39)) / (3-37-39)] x 100 a
Ammortamenti amministrativi (compreso
canalizzazioni) in percentuale dei beni Limite minimo di | g ,

2 amministrativi imite ml.nlmo It eggeio(; raggiungere 94%
[Ammortamenti amministrativi ordinari e supplementari / beni progressivamente >= 0
amministrativi ad inizio anno senza partecipazioni] * 100
Formula = [(331+332)/ (14 +16+17)] x 100

.. . 0
Quota degli interessi Bassa <2% ©

3 [interessi netti / ricavi correnti senza accrediti interni e Media 2% - 5% -0.2% &
riversamenti] * 100 Alta 5% - 8% ) S
Formula = [(32-(42-424)) | (4-47-49)] x 100 Eccessiva > 8%

. - .. 0
Quota degli oneri finanziari Bassa <5% ©

4 [interessi netti e ammortamenti amministrativi / ricavi correnti Media 5% - 15% 4.8% &
senza accrediti interni e riversamenti] * 100 Alta  15% - 25% ) g
Formula = [(331+332+32-(42-424) ) / (4-47-49)] x 100 Eccessiva > 25%

O
3]
T
Grado di autofinanziamento Ideale  >100% =

5 |[autofinanziamento / investimenti netti] * 100 Sufficiente - buono 70% - 100% 35.8% O

Formula = [(4-3+331+332+333) / (5-57-(6-67-68))] x 100 Problematico < 70% 503

E

Cap_acit_a di aut_ofi.nan zi_amento - Buona > 20% %

6 Ei/t;tg‘:ng];ﬁrgirgg / ricavi correnti senza accrediti interni e Media 10% - 20% 6.5% 8

0

Formula = [(4-3+331+332+333) / (4-47-49))] x 100 Debole < 10% &

Debito pubblico procapite Basso < 1°000 fr. o

; ([erbitt)t)pLibblico / popolazione residente permanente al 31 Medio fr. 1’000 — fr. 33000 54 @

icembre ' ,

— ©

Formula = [(2-29-10-11-12-13) / (popolazione residente Elevato.fr. 31000 , fr. 5000 m
permanente al 31 dicembre Eccessivo > fr. 5000

. ) ) Eccessiva > 40% _g

Quota di capitale proprio Buona 20% - 40% . @

8 [capitale prorpio / totale dei passivi] * 100 Media 10% - 20% 43.7% @

Formula = [((1-19)-(2-29)) / (2) ] x 100 O
Debole < 10% M

Molto buona < 50% ©

.. . 0 - 0 <

Quota di indebitamento lordo Buona  50% - 100% o

g [[debiti a breve e medio termine e per gestioni speciali / ricavi Discreta 100% - 150% 48.1% ¥o)
correnti senza accrediti interni e riversamenti] * 100 Alta 150% - 200% ’ o)
Formula = [(21+22+23) / (4-47-48-49)] x 100 Critica 200% - 300% o

Molto critica > 300% =
Quota degli investimenti Molto alta > 30% <
[investimenti lordi / spese di gestione corrente senza Elevata 20% - 30% —

10 |ammortamenti e addebiti interni e riversamenti + uscite di Media 10% - 20% 16.5% 8
investimento] x 100 ) ) =
Formula = 5/ [3+5-(331+332+333+37+38+39)] x 100 Ridotta ~ <10%

11 [Moltiplicatore politico 65.0%






